檔 號: 保存年限:

臺東縣政府 函

地址:950218臺東市中山路276號

承辦人: 約用人員 羅巧縈 電話: 089-350731#232

電子信箱:n50059@taitung.gov.tw

受文者:臺東縣延平鄉公所

發文日期:中華民國113年9月2日 發文字號:府社救字第1130188332號

速別:普通件

密等及解密條件或保密期限:

附件:

主旨:函轉衛生福利部重申有關群眾集資平台基於公益目的之募 款提案,適用公益勸募條例,請貴單位配合,以維提案者 及贊助人(即消費者)權益,請查照並轉知所屬。

說明:

- 一、依據衛生福利部113年8月21日衛部救字第1131362767號函 辦理。
- 二、依公益勸募條例第2條第1款規定:「公益:指不特定多數人的利益」同條例第3條規定:「...基於公益目的,募集財物或接受捐贈之勸募行為及其管理,依本條例之規定。...」行政院104年4月1日召開研商群眾集資平台事宜會議決議,提案者以公益目的之集資,受公益勸募條例之規範。本部104年8月10日召開公益勸募業務研商會議決議,於公開網路、社群網站或群募平台進行公益性募款,適用公益勸募條例相關規定,須經主管機關勸募許可後,始得為之。
- 三、行政院消費者保護會第78次會議決議略以,為充分保障消費者權益,仍宜訂定具拘束力之管理規範。針對集資者,





- 四、提案者於集資平台進行公益性募款(集資),適用公益勸募條例,勸募團體應依公益勸募條例第7條規定,經主管機關勸募許可後,始得透過群眾集資平台等各式媒介募集財物。
- 五、貴單位針對公益目的集資提案,應事先審查提案者是否已取得主管機關勸募許可,提醒提案者於提案內容主動揭露勸募許可文號及勸募期間,並將其資訊納入雙方定型化契約。於平台上架勸募活動資訊,應依公益勸募條例第15條規定辦理,避免發生資訊揭露不足、逾期勸募等違法情事。
- 六、公益勸募條例之立法意旨係供社會大眾在充分資訊狀況下進行捐款行為,建構透明誠信之勸募環境,爰為保障捐款人權益,建請貴單位適當揭露收取捐款手續費等相關資訊。
- 七、隨文檢附衛福部函文及「集資平臺之贊助者保護措施自律規範」各1份
- 正本:財團法人質平文教基金會、社團法人Ibu原鄉兒少生涯教育協會、社團法人臺東 縣南迴健康促進關懷服務協會、社團法人臺東縣關懷生命協會、社團法人臺東縣 康復之友協會、財團法人基督教蘭恩文教基金會、社團法人中華愛悅公益慈善發







展協會、財團法人台灣公益社會實踐協會、財團法人台東縣私立牧心智能發展中心

副本:臺東縣臺東市公所、臺東縣蘭嶼鄉公所、臺東縣綠島鄉公所、臺東縣延平鄉公 所、臺東縣卑南鄉公所、臺東縣鹿野鄉公所、臺東縣關山鎮公所、臺東縣海端鄉 公所、臺東縣池上鄉公所、臺東縣東河鄉公所、臺東縣成功鎮公所、臺東縣長濱 鄉公所、臺東縣太麻里鄉公所、臺東縣金峰鄉公所、臺東縣大武鄉公所、臺東縣 達仁鄉公所



